



创意新生代“点题”丰富的南通地方特色文化

八所高职高专院校举办毕业作品联展

南通板鹁风筝等非遗文化、当地特色博物馆、通州大方柿等地方特产……6月15日,2023南通高职高专院校艺术设计毕业作品联展活动在南通美术馆举行,作品们围绕不同主题展开设计,创意大多“点题”丰富的南通地方特色文化。传统文化与流行元素在年轻学生们的作品里激情碰撞,给参观者们带来了耳目一新的文化体验。

严君臣 文/摄



►以越窑青瓷皮囊式壶为原型打造的IP形象

本次活动由南通市委宣传部、南通市教育局、南通市文学艺术界联合会主办,南通职业大学、江苏工程职业技术学院、江苏航运职业技术学院、南通科技职业学院、江苏商贸职业学院、南通师范高等专科学校、南通开放大学、江苏联合职业技术学院南通分院这八所高职高专院校承办。活动旨在进一步激发创意活力,汇聚优质作品,促进南通本土高职院校间的创意文化交流,为高职院校学生提供展示自我、锻炼技能、交流推广的舞台,提升设计教育水平,推动产学研融合,孵化优质项目,培育本土新生代文化创意设计力量。展览面积3000㎡,参展作品近500件,由参展院校选送推荐,涉及时装设计、视觉传达、影视动漫、环艺设计、非遗文创设计等多元艺术设计领域。

在南通美术馆二楼展区,来自南通师范高等专科学校的一组系列作品格外吸睛。该校美术学院指导老师陈胤告诉现代

快报记者,南通素有“中国博物馆之城”的美誉,这次参加设计的学生们通过实地调研了解当地的博物馆资源和地方特色,结合自身创意设计出丰富的博物馆文创产品,整个系列共有11套作品。

“内容主题包括中华慈善博物馆、板鹁风筝博物馆、珠算博物馆等多个特色博物馆,以国潮风格的插画设计、趣味绘本以及手工制品等多种形式予以呈现,希望通过展品拉近博物馆与大众之间的距离,也希望这能成为一个对外展示的窗口,向更多人宣传我们南通的特色文化。”陈胤说。

在这系列作品中,王一淼、冯郁萱、陈柔羽三名学生完成了一套可爱活泼的故事绘本,绘本中的“主人公”以南通博物苑镇馆之宝越窑青瓷皮囊式壶为原型,运用简化、夸张、变形、添加等表现方法将文物拟人化,打造出了一个俏皮的IP形象。“我们在今年3月开始构思相关创意,为这个IP形

象绘制出了与它相关的故事,包括越窑青瓷皮囊式壶是如何被挖掘出来的,如何接受专家鉴定并有了自己的‘身份证’,以及到了博物苑之后,遇到其他‘小伙伴’,碰撞出的奇思妙想。”王一淼说。

南通美术家协会设计艺委会主任马志荣介绍,本着锻炼提升教学技能,培养挖掘优秀人才、促进校际交流、校地融合的初衷,南通坚持每年举办联展活动。这些年来,联展走出校园,走进生活,积极融入城市脉动,努力展现创新视野,赢得社会各界的广泛关注及认可。

在展览期间,各参展院校还精心准备了设计论坛、艺术沙龙、专题研讨会等一系列的开放日活动,并邀请对口企业走进展厅、走入校园,与广大师生深度交流互动。除此之外,展馆公共空间还设置了院校推荐区、打卡留言区,倾力为广大青年学子呈现一届美好而又难忘的毕业季主题盛会。

海安洋蛮河 为中小微企业“法治体检”

近日,南通海安市洋蛮河街道司法所联合洋蛮河法律服务所组建“向‘洋’花”公益法律服务团,把法律服务、法治体检、专业调解送到中小微企业,为护航生产提供有力支持。活动期间,走访企业近20家,梳理法律风险点8个,提出法律意见建议6条,为创优营商环境提供了高质量法律服务。

全面摸排辖区经营困难多、矛盾纠纷多、未聘用法律顾问的中小微企业,建立需求“名录库”。按照“专长互补、所所联动”思路,组织业务能力强、经验丰富的基层法律服务工作者成立“法治体检”服务团。深入相关企业,提供精准法律服务,助力企业健康发展。

组织法律服务人员对企业签订合同、安全生产、劳动用工等事项制定“法治体检”清单,确保体检活动对单展开。司法所联合法律服务所深入企业走访排查,同时组织专门力量对企业多发性法律风险进行研判,为企业提供法律意见,帮助企业防范风险。

注重“法治体检”与为企业排忧解难相结合,认真排查拖欠中小微企业账款纠纷、劳资纠纷等事项,依法妥善代理企业合同纠纷、劳动争议纠纷等,联合人社等部门及时调处化解涉企矛盾纠纷。对照服务企业名录,逐一对单销号,力争做到“不漏一企”。严君臣 崔蓓蓓

启东64个居民小区 实现垃圾“四分类”

6月12日上午,南通启东市举行垃圾分类工作现场观摩会。现代快报记者了解到,目前,启东已在城区建成64个“四分类”居民小区,其中16个小区生活垃圾清运点已投入运营,剩余48个小区144个生活垃圾清运点从本月开始分批投入运营。此外,年内计划在21个小区建设生活垃圾清运点85个。

“启东从2021年起逐步推行生活垃圾分类‘三定一督’管理模式,引导居民将日常生活垃圾按可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾的‘四分类’标准进行分类投放,并有效建立起生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的治理体系。”启东市城管局副局长沈江表示,启东将继续强化垃圾分类工作宣传指导,引导居民养成生活垃圾分类源头分类的良好习惯,同时加快垃圾分类基础设施建设,进一步提升生活垃圾处置能力。

花宇 张春柳 顾敏娟

648.9公斤! 海门小麦亩产创新高

“小麦亩产648.9公斤,创历史新高!”近日,南通市海门区粮油高产竞赛小麦实测现场传来好消息,位于临江新区的峰光农机服务专业合作社从19家粮食参赛主体中脱颖而出,获得小麦单项第一名,该小麦实收成绩在全南通也处于领先地位。与此同时,余东镇凤凰村绿裕农副产品专业合作社获得油菜单项第一名,亩产达311.4公斤。

今年,海门重点聚焦“稳粮、扩豆、增油”三大任务,以粮油高产竞赛为抓手,以百亩方为基本单元,按照“稻麦”连片500亩以上、“粮油”连片100亩以上两种模式,集中打造一批粮油高产典型,将专家产量转化为农户产量,把典型产量转化为大田产量,辐射带动大面积均衡增产。

此次粮油高产竞赛主要围绕水稻、小麦、大豆、油菜4种作物展开,共有27家参赛主体。通过对所有参赛主体的油菜、小麦实测,油菜的平均亩产达到240.94公斤,小麦的平均亩产达到562.89公斤。

严君臣 俞苏华 谢琰



画说南通

6月15日,由南通中远海运川崎船舶工程有限公司建造的全球最大24000TEU级“中远川崎336”轮集装箱船在南通、常熟、太仓三地海事部门的精心护航下,顺利离开长江江苏段出江试航。该轮于去年3月开工,9月开始坞内搭载,今年3月初下水,是南通中远海运川崎船舶工程有限公司完全自主研发设计建造的6艘同型船中的第2艘船舶。作为全球装箱量最大的新一代超大型集装箱船型,也是长江航道通航的最大箱位集装箱船型,该轮总长399.99米,型宽61.3米,型深33.2米,最大载箱量达24188TEU,满载后可达22层普通住宅的高度。

严君臣 邵睿君 杨诚 孙岩 摄影报道

如东“背包客”跑出招商引资“加速度”

“我们随身携带20多本介绍洋口港的画册、项目布置图,便于展示给客商,让他们及时地了解洋口港的产业布局。”近日,南通如东洋口港经济开发区投资促进局副局长刘宏刚从外地回来,正在整理他的背包。不大的背包里,装有电脑和简单的日用品。“我们要通过不断地走访,让更多的企业家了解洋口港,同时我们也会积极寻找适合洋口港发展的产业,招引更合适的项目。”刘宏说。

经济要发展,招商是关键,项目是支撑。现代快报记者了解到,今年以来,洋口港经济开发区招商和项目服务团队不断发扬“背包客”精神,持续深耕苏南、上海、深圳等区域,每周拜访和接待客商10批次以上,并到日本、韩国开展相关项目招引工

作。截至目前,园区累计签约项目6个以上,外资到账6300万美元。前不久,洋口港经济开发区与4家公司集中进行项目签约,总投资近100亿元。

“大家都喜欢称我们是‘背包客’,我认为‘背包客’不仅是信息的捕捉者,更是播种者。”今年50岁的刘宏从事招商工作已经有20多年了,在他看来,招商是一门专业性很强的“技术活”,“背包客”们需要抢抓新的发展“风口期”,竭力奔跑。

招商引资是经济发展的“动力源”,更是支撑地区高质量发展的“生命线”。今年,如东县持续深化“招商引资突破年”活动,聚焦主导产业,掀起新一轮招商热潮,一大批优质项目加速落地,为如东经济社会高质量发展注入新动能。项目签约的背后,离

不开一群默默挥洒汗水的招商人,这些“热血尖兵们”,不是在招商,就是在招商的路上。“我们每一名招商员都是优秀营商环境的组成部分之一,我们要让每一位企业家到如东考察时,都有宾至如归的感觉。”如东经济开发区(高新区)招商人员陆月冰说。

“我们招商人一季度累计外出招商815天,实际利用外资到账625万美金,签约并注册内资项目5个、外资项目1个,认定科创项目5个。”如东经济开发区投资促进局副局长吴海峰表示。

“面对未来,我们将持续当好‘背包客’,创造出如东模式和如东速度,为我县谱写高质量发展新篇章再立新功。”洋口港经济开发区党工委副书记许姚军说。

花宇 袁嘉璐 冯益军